
平成２３年度学習指導改善調査  第６学年算数【問題】  

   組   番 氏名             

 

１ 新聞の広告に，下にあるような，あるスーパーマーケットの値引き券が付いてきました。 

太郎さんはその広告を持って，そのスーパーマーケットに買い物に出かけました。 

 

 

 

 

 

 

※ただし，値引き券は，※ただし，値引き券は，※ただし，値引き券は，※ただし，値引き券は，1111回の買い物につき，回の買い物につき，回の買い物につき，回の買い物につき，1111枚だけ使用できます。枚だけ使用できます。枚だけ使用できます。枚だけ使用できます。    

 

(１)  月曜日に，太郎さんは 2000円分の買い物をしました。太郎さんは，値引き券を使っ

て1番安くなるように買いました。どの値引き券を使ったでしょう。記号で答えましょ

う。 

ア 10円引き   イ 100円引き  ウ 300円引き 

    

 

(２)  水曜日に，太郎さんは500円分の買い物をしました。レジでは，100円引きの値引き

券を使いました。この買い物での値引きの割合を，百分率を使って表します。百分率の

出し方の式と答えとして，正しいものを記号で答えましょう。 

                    [[[[式式式式]]]]                                                                [[[[答え答え答え答え]]]]        

ア 100÷400＝0.25    0.25 

イ 100÷400＝0.25 0.25×100＝25  25％ 

ウ 400÷100＝４    ４％ 

エ 100÷500＝0.2    0.2 

オ 100÷500＝0.2 0.2×100＝20  20％ 

カ 500÷100＝５    ５％ 

  

(３)  太郎さんの月曜日と水曜日の買い方を比べると，どのようなことがいえるでしょうか。

式や言葉を使って，説明文を完成させましょう。※※※※    ((((    ))))には曜日を書きこみます。には曜日を書きこみます。には曜日を書きこみます。には曜日を書きこみます。 

 

 

まず，月曜日の値引きの割合について考えます。 

 

 

 

 

次に，水曜日の値引きの割合について考えます。 

 

 

 

 

だから，（（（（                    ））））曜日の買い方が，値引きの割合が大きいということが言えます。 

スーパーにいがたにいがたにいがたにいがた    

10101010円円円円引き引き引き引き!!!!!!!!    
    
100100100100 円以上の買い物をした時に円以上の買い物をした時に円以上の買い物をした時に円以上の買い物をした時に
1111枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。 

スーパーにいがたにいがたにいがたにいがた    

100100100100円円円円引き引き引き引き!!!!!!!!    
    
500500500500 円以上の買い物をした時に円以上の買い物をした時に円以上の買い物をした時に円以上の買い物をした時に
1111枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。 

スーパーにいがたにいがたにいがたにいがた    

300300300300円円円円引き引き引き引き!!!!!!!!    
    
1,0001,0001,0001,000 円以上の買い物をした時円以上の買い物をした時円以上の買い物をした時円以上の買い物をした時
にににに1111枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。枚に限りご利用できます。 
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２ まこさんは長方形（たての長さ 6㎝,横の長さ 12㎝）の中にコンパスで半径 6㎝の円

の一部を作図し,アからオを通ってエまで進むための 2つのコースを考えました。 

Aコース 

  長方形の辺に沿ってア→イ→オ→ウ→エ 

Bコース 

   円の一部に沿ってア→オ→エ 

 

まこさんは「Aコースと Bコースでは,どちら

が短いのだろう。」という疑問をもち,解決するた

めに計算してみることにしました。 

 

(1) Aコースの長さを次のように求めました。□に正しい数を入れましょう。 

辺ｱｲと辺ｴｳが 6㎝,辺ｲｳが 12㎝なのでAコースの長さは         となります。 

                                   2-①  

(2) 次に,まこさんは Bコースの長さを求めるために次の 2本の式を立てました。 

  6×2=12 

 12×3.14÷2＝     （□は③で計算して答えを求めます。） 

下の問いに答えなさい。 

① 6×2の式をどう考えて立てたのでしょうか。次のキーワードを必ず使って,もととなる

考えを□に書きましょう。（何回使ってもかまいません。） 

キーワード：  直径  半径 

 

                           

 

 

② 12×3.14÷2の式をどう考えて立てたのでしょうか。次のキーワードを使って,もととな

る考えを□に書きましょう。（何回使ってもかまいません。） 

キーワード：  円のまわりの長さ  直径  3.14 

 

 

 

 

 

②で示されたすべてのキーワードを使っている。 2-⑤ 

③ 12×3.14÷2を計算して□に正しい数をかきましょう。 

Bコースの長さは,         です。2-⑥ 

 

(3) まこさんは(1),(2)から B コースの方が短いと分かりました。どれだけちがうか計算し

て□にその数を書きましょう。 

     

 

 

 

 

1-① 1-② 1-③ 1-④ 1-⑤ 1-⑥ 2-① 2-② 2-③ 2-④ 2-⑤ 2-⑥ 2-⑦ 

             

半径 6㎝の円の直径を求める式を考えます。  

直径は半径の 2倍 2-②だから 

6×2の式になります。 

 

Bコースはちょうど直径 12cmの円のまわりの長さの半分 2-③だと分かりました。 

また,円のまわりの長さを求める公式は 円のまわりの長さ＝直径×3.14 2-④です。 

 

12×3.14÷2の式になります。 

18.84   cm 

Ｂコース 

24   cm 

5.16   cm 

ここは先生用で
すので,記入しな
いでください。 


